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Az oskollégium dicsősége.
szept. 22.

Tegnap harminchét érdemes 
tértin gyűlt össze Debrecenbe az 
ország minden részéből. Ezek a 
férfiak, akik között immár nagyapák 
is vaunak, ezelőtt harminchárom 
évvel tettek érettségit a debreceni 
főiskolában. Egy kis részük, 8 10
úri ember, Budapesten lakik és 
minden hónapban egyszer barátsá­
gos vacsorán fűzi mind szorosabbá, 
bensőbbé az ifjúkori együttérzést. 
Egy ilyen összejövetelük alkalmá­
val fölvetették tavaly télen azt a 
tervet, hogy egybe küllene hívni 
valamennyieket, hadd lássák viszont 
egymást, akik közül sokan harminc- 
három év óta egyszer sem talál­
koztak.

És ime a legelső hivő szóra a 
még élő ötvennégy iskolatárs kö­
zül tegnap harmincnyolc megjelent 
Debrecenben.

Ez oly megható példája az 
összetartásnak, melynek fénye, su­
garainak teljességével, a debreceni 
főiskola nevelő hatására vetődik.

Megvilágítja ez a találkozás az 
oskollégium szellemét, mely nem 
meríti ki feladatát abban, hogy az 
ifjúságot a tudományokban kiok­
tassa, hanem a lélek nemesebb ér­
zelmi tulajdonságainak megerősíté­
sével az egész életre útjelző jelle­
met is olt növendékeibe.

Innen van, hogy akik az ős- 
kollégiumból kilépnek a földi pálya 
kiilömböző útjaira, lerázván az is­
kola porát, nem feledkeznek meg 
az alma materről, hanem életük 
fogytáig méltók iparkodnak lenni a 
nevelő édes anyához. Olyanok e 
főiskola gyermekei, mint a méhek 
— szerte röpülnek a haza virágos 
mezeire, a nemzetnek gyűjtik a 
mézét és áldott terhűkkel vissza­
visszatérnek a kasba.

A debreceni őskollégium hatá­
sának olyan dicsősége ez, mely a 
midőn e hatalmas intézet becsüle­
tét, hirét-nevét koszoruzza, egyben 
a nemzet legszentebb ügyét is diadal­
lal szolgálja.

Az ország minden részében él­

nek, munkálkodnak a kollégium fiai 
és elől járnak a nemzet javainak 
gyarapításában.

S midőn ezt megelégedéssel 
látjuk és tapasztaljuk, helyeseljük, 
megvalósításra fölötte alkalmasnak 
és kívánatosnak tartjuk azt az eszmét, 
hogy a debreceni főiskola mielőbb 
állapítson meg egy iskolai ünnep­
napot, melyei) az őskollégium min­
den volt növendéke jelenjék meg.

Százan és százan gyűlnének 
egybe, akik nem jöhetnének el, 
jelentkeznének írásban és a kollé­
gium e napja országos jelentőségű 
megnyilatkozása lenne annak az 
összetartásnak, mely a polgári füg­
getlenség legbiztosabb alapja.

Szeretnék, ha a kollégium ve­
zető térfiai ezt a gondolatot minél 
előbb megérlelnék. Hadd áradna a 
hazára innen minden esztendő egy 
napján az összetartás demonstrá­
lásának oiy hatalmas példája, mely í 
az egész nemzetet a polgári küte- I 
lességek teljesítésében egyen'övé I 
avatná. ,

—
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A Kossuth ünnepek hatása, immár |
az egész ország megünnepelte Kossuth j 
Lajos szü’etésenek századik évforduló- I 
ját. Itt-(itt még lobognak a kint felejtett J 
zászlók ; de általában az utolsó szó is 
elhangzott már, amely a nagy állam­
férfit! örök érdemeit ez alkalommal di­
csőítette. Kétségtelen, hogy az országos 
ünneplés milliók szivében hagy mélyebb 
nyomot. Van azonban a lefolyt ünnep­
ségek tanulságának politikai jelentősége 
is. Még pedig az, hogy ezúttal először 
történt, hogy a Kossuth neve nem ma­
radt egy párt ajkain, hanem bevésődött 
a nemzet egyetemének szivébe. És igy 
van ez jól. Mert ha Kossuth csak egy 
párt nagy embere, akkor kisebb mint, 
a milyen valóban. Ila csupán politikai 
eszköz lenne ez a név, akkor az a kéz, 
mely köznapi forgalomba hozzá, idővel 
lekoptatná egyik legnagyobb nemzeti 
lángelménk alakjáról az önzetlen haza­
fisúg nemes patináját. Így azonban, hogy 
a függetlenségi párt saját külön céljai­
nak szolgálatából az egész nemzet tulaj­
donává emelte a hódolat Kossuth [za­
jost, az egész nemzetre lészen áldó, 
edző, lelkesítő hatással az, aki az egész 
nemzeté.

Puky Gyula főispán Földesen.
— A Szabadság tudósitójától. —
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Puky Gyula főispán úgy intézi a 

megyei kormányzást, mint hajdanában 
Mátyás király az ország kormányzást s 
mint ő maga is többször kijelentette az 
a meggyőződése, hogy kormányozni, 
vezetni csak közvetlen tapasztalatok árán 
lehet..

Epen ezért meglátogatja a legkisebb 
megyei községeket is, hogy mindeniket 
megösmerje, legbelsőbb községi ügye­
ikbe betekintést nyerhessen, szóval hogy 
közvetlen tapasztalatok utján segítsen 
ott, ahol segítségre van valamely dolog­
ban szükség, hogy ne maradhason el 
méltánylása az igaz érdemnek.

Tegnap megragadta az első kínál­
kozó alkalmat, hogy Földest és az út­
jában eső Szováthot meglátogathassa, 
azok szorgalmas, munkás népét színről 
színre lássa s kezet foghasson azokkal a 
vezető férfiakkal, akik Hajduvármegye 
közigazgatását példásan vezetik.

Mert ha a sok, kormánybiztossal 
ellenőriztetett megye ügyeit, s azok nyil­
vánosságra hozott botrányait nem felejt­
jük el, akkor bizony jóleső örömmel tölt 
el bennünket az a feladat, hogy Hajdú- 
vármegye a mintaszerű közigazgatást 
illetőleg az első az országban.

Puky Gyula főispán abból az alka­
lomból, hogy a vármegye gazdasági bi­
zottsága minden évben rendeztetni szo­
kott tenyészmarha kiállítását ez évben 
Földesen tartotta meg, tegnap reggel 
indult cl hivatalos útjára, melyben hű­
séges titkárja Rásó István és épen itt 
időző fia, Puky Endre Abauj-Torna vár­
megye főjegyzője kisérték. Ugyancsak 
velük tartott Oláh Károly Debrecen vá­
ros tanácsosa, aki, — miután Szováton 
Debrecennek nagy birtokai vannak, Szo­
váton mint házigazda is szerepelt a vá­
ros részéről.

Szováth határában már a község 
ünneplésre készült lakossága teljes szám­
ban várta a vendégeket s 20 lovas le­
gényből álló felpántlíkázott bandérium 
fogadta, özek élén Nábrácky István fő­
szolgabíróval, aki rövid beszédben adott 
kifejezést a község minden egyes la­
kosa által érzett örömüknek s szeretet­
teljes tiszteletüknek.

Puky Gyula főispán röviden vála­
szolt, kijelentve, hogy örömmel ragadja 
meg az alkalmat, hogy Szováth dolgos, 
törekvő közönségét megismerhesse. Tá­
jékoztatni kívánja magát a község ügye­
iről, hogy közösen munkálhassanak an­
nak javára.

Ezután bementek a községbe, a hol 
Nádházy Béni földbirtokos vendégszerető



I

X

’

|>«s' ’ U1
I:

SZABADSÁG 1902. szeptember 22

$ Sí
in
u'

ml

m

házánál gazdag lakoma volt. Végül meg­
tekintette a főispán a községházát, elbe­
szélgetve az elöljáróság tagjaival a köz­
ség ügyeiről.

Mikor tovább hajtottak Földesre, 
már a földesi határban 50 tagú bandé­
rium várta a vendégeket s ezek élén 
Kiss József főbíró fogadta a főispánt, ki 
meleg szavakban válaszolt az üdvözlésre. 
Földes községben Csapó István földbir­
tokosnál pihenték ki az ut fáradalmait, 
s pompás villásreggeli után a tenyész- 
marha kiállítást tekintették meg, a hol 
a rendezőség soraiban már ott voltak 
Debrecenből Rásó Gyula alispán, mint a 
Hajduvármegyei gazdasági agyesület el­
nöke, Rikl Antal, mint a debreceni gaz­
dasági egyesület "elnöke továbbá Bartha 
István kerületi állategészségügyi felü­
gyelő s a környékbeli gazdák, földbirto­
kosok legkiválóbbjai. Hajdú vármegye 
tisztikara kevés kivétellel szintén jelen 
volt a remekül sikerült kiállításon mely­
ről külön fogunk megemlékezni.

A bírálóbizottság egyik elnökéül 
nyomban Puky Gyula főispánt válasz­
tották meg, a II. bíráló bizottság elnöke 
Ráso Gyula alispán volt.

Kiállítás után meg tekintették a 
községházát, ahol a főispánt az elöljá­
róság és a község nevében Kállay Ig­
nác fogadta. Puky Gyula főispán hang­
súlyozván állattenyésztésünk nagy fon­
tosságát, örömmel jelentette ki, hogy a 
kiállítás minden tekintetben fényesen 
sikerült. Ezután bemutatták a főispán­
nak az elöljáróság tagjait, akikkel hosz- 
szan elbeszélgetett.

Délben 250 teritékü ebéd volt, me­
lyen részt vett a környék egész előkelő­
sége, igy Pap/) Elek a kerület országos 
képviselője is. Az ebéden jó magyar 
szokás szerint felköszöntőkben sem volt 
hiány. Az első felköszöntőt Karácsony 
ev. ref. lelkész mondta Puky Gyula fő­
ispánra, magasztalva annak igaz érde­
meit. Puky Gyula főispán Földes köz- 
sóé' előmenetelére, fokozatos felvirágzá­
sára ürítette poharát. KAI lay Ignác a 
járás egykori főszolga]aráját, jelenleg a 
megye alispánját Rásó Gyulát éltette, 
aki már 88 éve szolgálja Haj du vár­
megyét.

Xagy feltűnést keltett Pajtp Elek 
országos képviselő beszéde, aív mint 
szélsöhuli ellenzéki is meghajtotta az. 
elismerés lobogóját Puky Gyula főis­
pán előtt..

A vendégek egy része még a teg­
napi nap folyamán visszajött Debre­
cenbe.

Régi iskolatársak ünnepe.
Akik 33 évvel ezelőtt tettek érettségit.

— Saját tudósítónktól. —
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Szivreható találkozás volt tegnap 

Debrecenben.
Azok a férfiak, akik ezelőtt har­

minchárom évvel a debreceni főiskolá­
ban tettek érettségit, összejöttek tegnap 
az ország négy tájáról, hogy az őskollé­
gium falai közt kötött ifjúkori barátságot 
az összetartás jegyében uj találkozáson 
erősítsék meg.

Harminchárom évvel ezelőtt tüzes 
vérü fiatalok voltak, boldog iskolatársak, 
akik a jövendőről szőttek szép álmokat. 
Ma munkában és küzdelemben meged- 
zett férfiak; nagyrészt apák, akiknek

fiai debreeen diákok mostani. Vannak 
köztük szerény állású nagyapák és elő­
kelő méltóságos, nagyságos urak ; de va­
lamennyien egyformák a nemzet javára 
való lelkes sáfárkodásban és az össze­
forrasztó szeretetheti.

Az idescreglett régi iskolatársak 
ünnepe, a főiskola oratóriumában kezdő­
dött reggel 8 órakor.

Már előbb a főiskola előtt ölelkez­
tek össze a messziről jöttek, akik meg­
ható gyöngédséggel néztek egymás sze­
mébe.

Innen vonultak föl a kollégium 
házi templomába, ahol Cslky Lajos fő­
iskolai tanár, az összejövetel buzgóság- 
ban páratlan lelkességű szervezője, tar­
tott ünnepi imádságot.

A lelkesen előadott és emelkedett 
szellemben megirt, költői erővel teljes 
imádság ezzel az előfohászszal kezdő­
dik :

Isten, egeknek királya, kinek trónja 
körül az egész teremtett mindenség 
énekelve áll; kinek szent nevedet imád­
ságnak szavaival dicsőíti a menny és a 
föld minden serege; te urunk, ki előtt 
térdet hajt a gyönge, hogy erőt nyerjen 
tőled s leborul az erejében büszke, hogy 
megalázza magát előtted : hozzád jöttünk, 
Atyánk, hogy énekeljünk szent házadban 
s imádkozzunk oltárod előtt. Fogadd el, 
óh örökkévaló Felség, lelkünk tiszta ál­
dozatát s légy velünk, gyermekeiddel. 
Amen.

Majd az imádság következik, melv
teli van áhitatos mélv gondolatokkal

az estvéli 
Csak te ne 
légy velünk 
Istenünk, jó

Íme utolsó versei ez ek :
Fennragyog még napunk, mi atyánk, 

Istenünk, derű és világosság árad még 
tőled reánk. Oh Atyánk, érezzük azon­
ban, hogy közéig hozzánk a liiisebb dél­
után s majd itt lesz az idő, mikor meg­
hosszabbodnak körül tünk 
árnyékok (derem. U. 4.) 
hagyj el minket, csak te 
mindig, őriző Pásztorunk,
Atyánk !

Áldassék szent neved velünk eddig 
közlött jótéteményeidért, nagy Isten, mi 
trunk 1 Kérünk, ne bocsáss el bennün­
ket addig e földről, mig bó nem töltőd, 
a mit kérhetünk tőled, a miért könyö­
röghetünk hozzád, óh könyörgést .meg­
hallgató, édes Atya, mindenható 1 Ámen.

Végül a következő megáldás az 
imádság méltó befejezése :

Nem megyünk el addig házad tor­
náéiból, nem bocsátunk addig, Urunk el 
téged, a mig meg nem áldasz minket, 
fiaidat. Mondd, óh mondjad nekünk, akik 
férfikorunk java erejében büszke diadal­
lal járunk a világban, mondd, óh mond­
jad nekünk, hogy most e templomban 
gyermeki lélekkel aláztuk meg magunk, 
velünk leszesz mindig s adsz még soká 
erőt küzdeni a pályán, hová kit állitál 
Kik már rég végezték a vetés munkáját, 
adsz boldog aratást azoknak, jó Atyánk! 
Es kik ma megálltak nehéz munkáik 
közt, hogy örvendezzenek multjok emlé­
keinek, légyen halleluja azoknak ajkáról 
s tiszteljék nevedet, a ki velők valál s 
egybegyiijtéd őket a szép ünnepnapra. 
Ámen.

Az ősz hajú, komoly férfiak mély 
megindulással, könnyes szemmel, az em­
lékek megújhodásának lágy hangulatával

1 hallgatták a dobogó szív ütemére csen­
dülő imát.

Ott roskadozott a padok egyiké ben 
társai közt a beteg Márk Endre is, aki 
a padra borulva, mint omladozó rom bo­
rongott a múltak emlékein . . .

Imádság után a főiskola nagyter­
mébe mentek ünnepi tanácskozásra. 
Megjelent köztük egyetlen élő régi ta­
náruk, Tóth József és a kollégium kép­
viselője, Sin ka Sándor, a főgimnázium 
érdemes igazgatója is.

A tanácskozás elnökévé dr. Imre 
József orvost választották, egykori pro­
fesszoruk, néhai való Imre Sándor fiát, 
aki magvas, nemes tartalmú beszéddel 
üdvözölte társait és a főiskola képvise­
letében megjelent Sinka Sándor igaz­
gatót.

Utána Hegedűs Károly, az orsz. 
technológiai iparmuzeumfőigazgatója kö­
szöntötte a szeretet forró szavaival volt 
ta áraik közül az egyetlen életben levőt, 
a jó öreg Tóth Józsefet.

Sinka Sándor lendületes beszédben 
fejtegette a főiskola hatását és nevelő 
rendszerének eredményeit.

Lélekemelő volt Tóth József fel­
szólalása, aki kedves, volt tanítványait a 
szeretet őszinte, egyszerű megnyilatkozá­
sával könnyekre indította.

Ekkor a társaság előadója Csiky 
Lujos theol. akad. tanár terjesztette elő 
jelentését.

E szerint 1869-ben összesen 88-an 
tettek érettségit, akik közül kilencet 
nyilvánítottak kitünően érettnek. Ezek : 
Czukor Sámuel, Győry Elek, Hegedűs 
Károly, Imre József, Mogor Károly, 
Pá'uy \ aj na Gábor, Sarváry Gyula, 
Szathmáry Károly és •Juhász Lajos.

A 88 ifjú közül 38 év alatt meghajt 
84 ; tehát ma még ötvennégyen vaunak 
életben.

Az >)4 élő iskola társ közül a tegnapi 
találkozáson megjelentek harmincnyol­
cán : távol maradtak tizenhatan. Ezek 
nagyrésze elfoglaltság, betegség vasrv 
más fontos ok miatt nem jöhetett el 
csak öten voltak, akik egyáltalán nem 
jelentkeztek.

A meg nem jelentek közt van dr. 
Liebermann Leó budapesti egyetemi ta­
nár is, akinek tegnap a fővárosban oly 
ülésen kellett elnökölnie, ahonnan el nem 
maradhatott, de meleg hangú levélben 
mentette ki magát.

A megjelent 38 iskolatársak név­
sora ez :

1. Bajza Lajos m. á. v. főmérnök 
(Budapest), 2. Body Zsigmond rektor és 
s. lelkész (Nagy-Rábé), 3, Csiky Lajos 
theol. akad. tanár (Debrecen), 4. Cso- 
ma.y Imre ügyvéd (Szatmár), 5. Czukor 
Sámuel ügyvéd (Budapest), 0. Dobos 
László tanító (Hajdu-Nánás), 7. Fodor 
Mihály gazdatiszt (Albis), 8. Garán Dá­
niel ügyvéd (Gödöllő), 9. Gombos Endre 
vasúti tiszt (Debreeen), 10. Hegedűs Ká­
roly a technológiai iparmuzeum főigaz­
gatója (Budapest), 11. dr. Imre József 
szemkórházi igazgató (Hódmező-Vásár-
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hely>1 1-. dr, Juhász Izajos orvos (Bu­
dapest), 13. Kis Antal földbirtokos (Mező- 
Keresztes), 14. Kovars Gábor takarék]) 
főpénztáros (H.-Szoboszló), lő. Márk. 
Endre, ügyvédi kain. elnök (Debrecen),
16. -Jogor Károly ügyvéd (Budapest),
17. Mucsy Mihály jegyző (M.-Beróny),
18. A7agy Gyula áll. anyakönyvvezető 
(Debrecen), 19. -Vagy László lelkész 
(Nagy-Ér), 20. Nagv János takarékp. 
igazgató (Turkeve), 21. Xyirö Gábor 
m. k. tengerhajózási főfelügyelő (Fiume), 
22. Pénzes Sándor megyei árvaszéki el­
nök (Debrecen), 23. I’ólya Mihály polg. 
isk. tanár (H.-Szoboszló), 25. Rickl Gyula 
miniszteri osztálytanácsos (Budapest), 25. 
Sal lay Gábor takarékp. pénztáros (H.- 
Nánás), 26. dr. Sárvéry Gyula városi 
főorvos (Debrecen), 27. Som ősi Ignác 
orvos (Nagy-Károly), 28. Szabó Imre 
uradalmi intéző (Sajó-Yámos), 29. Szabó 
Menyhért lelkész (Kaplony), 30. Szath- 
máry László tanító (Er-Kortvélyes), 31. 
Szop Sámuel ügyvéd (Derecske), 32. 
Szőke Sándor tanító (Esztár), 33. Tímár 
Imre egyházi tisztviselő (Debrecen), 34, 
Tóth Károly árv. társ. igazgató főmér­
nök (Szegzárd), 35. Tóth Lajos lelkész, 
egyházul, főjegyző (Tisza-Dob), 36. Tóth 
Sándor vallástanár (Makó), 37. Tripsó 
Mihály kántor (B.-Ujfalu), 38, Zűhl 
József lelkész (Resica).

A megjelentek egyhangú lelkese­
déssel elhatározták, hogy hét év múlva, 
1909. szeptember 21-én ismét összegyűl­
nek Debrecenben. A nyilvántartással és 
a jövő találkozás előkészítésével Csiky La­
jost, Márk Endrét és doktor Sárvárv 
Gyulát bízták meg.

Ezután nemes célú alapítványt 
tettek a régi iskolatársak. A főiskolai 
jeles tanárok életrajzának megírására s 
kiadására tettek alapítványt, melynek 
összegét hét éven át évi rendszeres ado­
ma ivaikkai uvarapitják.

A délelőtti ünnep a társaság lefény­
képezésével végződött.

Déli 1 órakor a nagyerdei Vigadó 
termében lakomára gyűltek össze vala- 
menyien. Németh András kitűnő ebédje 
hét fogásból állt s a felszolgált borokon 
kívül Tóth Károly főmérnök saját ter­
mésű szekszárdi vörös remekével lepte 
meg régi pajtásait.

A lakomán tizenkét fel köszöntőt 
mondtak. Először Sinka Sándor igazgató 
üdvözölte a főiskola nevében az óssze- 
nyiilteket, majd Rickl Gyula emelte po­
harát, Tóth József tanárukra. Tóth Lajos 
Sinkát éltette, Tóth Sándor iskola ársaira, 
Csiky Lajos ezek családjára ürítette po­
harát. Cukor Sámuel a nagy emlékű 
hires neves Imre Sándor kiváló fiát Imre 
Józsefet köszöntötte fel, ez pedig a távol 
levők közül két társukat, dr. Liebermannt 
és Gaiger Dezsőt. Beszéltek még : Cső­
in ay Imre, Sinka Sándor és a társaság 
egyetlen vendége Rudnyanszky Gyula, 
aki az összetartást mint a nemzeti erő 
forrását, a polgári függetlenség alapját 
magasztalta.
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Az ebéden elhangzott összes szó­
noklatok magasra emelkedtek a kö­
zönséges pohárköszöntők szintje fülé.

Este az Angol királynő külön ter­
mében búcsúztak cl az iskolatársak.

HÍREK.
Napló.

Iparmuseum, nyitva d. c. 10—12-io- d. u 
3—ü-ig.

Koixuth-kép e.» erekli/e-lciállUds nyitva egész na p. 
Szept. Ü2. A Délibábok hazája a színházban.

" 28’ A tűzoltó-egylet 25 éves emlékünnepe.
" 29. Hajdumogye őszi közgyűlése.
» 1 ’0. A színházi évad megnyitása.
„ 30. Városi közgyűlés.

* A Csokonai-Kör és a Délibábok ha­
zája. A Csokonai-Kör a budapesti Uránia 
színház által rendezett Délibábok hazája 
cimü előadások utolsójának lezajlása után 
ma, hétfőn este a szerzők : Lovász János 
és Haranghy György, továbbá R. Rétliv 
Laura asszony és a többi közreműködők 
tiszteletére az Angol Királynő szálloda 
éttermében összejövetelre hívta fel tag­
jait Az idő rövidsége miatt ez utón is 
felkéri az elnökség a Kör választmányt 
és rendes tagjait, nemkülömben más 
érdeklődőket is, hogy e minden bankett- 
szerűség nélküli barátságos összejövetel­
ben — vacsorára .. megjelenni szíves­
kedjenek. Úgy halljuk, hogy a ma esteli 
gyorsvonattal Molnár \ iktor, kultusz-mi-

I Riszten tanácsos az ( ránia színház el­
nöke is megérkezik az előadás megte- 

! kiütésére. Jelen lesz továbbá Szarni 
j lamás a kiváló iró, az Uránia igazga- 
I tója és Rákosi \ iktor, H.-Nánás kép- 
I viselője.
I _ * Személyi hír. Puky Endre, Abauj-

Torna vármegye főjegyzője, Puky Gyula 
főispánnak fia tegnap Debrecenben idő­
zött.

* A Kossuth kép- és ereklyekiállitást 
meghosszabbították. A tegnapi szünet 
után, a sikerült kiállítás meghosszabbí­
tását, a rodezőség elhatározta. Az Iparos 
Otthon elnöksége szives készséggel bo-

! csaj tóttá át a dísztermet további időre a 
kiállítás céljaira s így az ma ismét meg­
nyílt a közönség előtt. Szombaton dél­
előtt az ev. rét. ielsőbb leányne ve lő-inté­
zetnek 551 növendéke látogatta meg ta­
nárok tanárnők vezetése mellett a tanul­
ságos szép kis kiállítást s a derék kis 
honleányok hirtelenóben 24.88fillért gyűj­
töttek össze magok között s bocsájtolták 
a március 15-diki alap növelésére. Ha­
sonló módon fogják a többi tanintézetek 
is osztályonként tömgges látogatásukkal 
felkeresni a Kossuth-kiállitást, melynek 
meeszem lélésére és tárgyaknak beküldé­
sére ismételten felkéri a rendezőség a 
nagyérdemű közönséget.

* Áthelyezések. A debreceni kir. fő­
ügyész Berta János szatmárnémeti kir. 
törvényszéki fogházőrmestert a inárama- 
rosszigeti és Sarkudi Mihály szilágy- 
somlyói kir. járásbirósági fogházőrmés- 
tert a szatmárnémeti kir. törvényszéki 
fogházhoz ezen minőségükben saját ké­
relmükre áthelyezte.

* Vasárnapi csendélet Mint minden­
kor, úgy tegnap is elég hangos volt a 
vasárnap, különösen pedig igen sok dol­

got adót' a rendőrségnek a Csiesogó 
környéke, a hol valóságos tulyigás há­
ború folyt le, melyben kilenc ember vett 
tevőleges részt, a kiknek egy része ala­
posan eldöngetve került ki a harc hevé­
ből. A hadat e háborúban Takács 
János vezette, aki úgy látszik megiri­
gyelte a Bugyi Sándor dicsőségét. A 
környékbeli utcák lakosai valóságos 
ostromállapot alatt voltak, inig nem a 
rendőrség vetett végett a verekedésnek.

Vámospércs külön választókerület. Vá­
rni ispércs Sámsonnal és Téglással eddig 
egy kerület volt a megyei törvényható­
sági bizottsági tagok választására, együtt 
kiildvén képviselőket a, megyei bizott­
ságba. Vámos-Béres lakosságának azon­
ban az utóbbi időben rohamosan meg­
szaporodott a száma, a mely körülményre 
való hivatkozással most megindította a 
mozgalmat, hogy egymaga külön kerü­
letet alkothasson s önállóan küldjön kép­
viselőket a megyei tör vény hatósági bi­
zottságba.

* Főiskolai hir. A főiskolai Hittan­
szaki Onkópző-kör Erdős József dr. dé­
kán vezetése mellett ez idén is megala­
kult. A tisztikart is megválasztották és 
pedig elnök lett Kónya Gábor 3. th., 
alel nők Ujlaky Miklós 4. th., főjegyző 
Papp László 2. th., aljegyző és titkár 
Könyves János 2. th. A Hittanszéki On­
kópző-kör nagyfontosságu intézmény a 
theológus ifjakra nézve, minthogy e kör 
nyújt az elmélet mellett a gyakorlatnak 
tért és pedig úgy rendes heti gyűlésein, 
valamint verseny imádkozások és predi- 
kálások által.

* Ismeretlen tettesek. A közbizton­
sági állapotok fokmérői az ismeretlen 
tettesek, a kiknek valóságos menedék­
helye Debrecen. Mert sehol a világon 
nem tudják olyan kitünően ütni bottal 
az ismeretlen tettesek — nyomát, mint 
nálunk. Kozma Péter Bakóéi utca 57. sz. 
alatti lakos kárára például tegnap este 
nagy lopást követtek el, nemkülönben 
Szabó Sándornak szintén 40 korona áru 
ruhája veszett el. És a tolvajok mind­
mind szaporították az ismeretlen tettesek 
számát.

* Megszökött kis gyerek. Kun Sándor
diószegi béres 12 éves Juliska kis leá­
nyát ugyancsak kalandos természettel 
verte meg a gondviselés. Másodszor szö­
kött meg a szülei: háztól Először meg­
lelték a falu alatt kóborolva, most azon­
ban még azt sem tudják hova tűnhetett 
el olyan hamar. Két nap óta nem járt 
otthon s erős a szülők gyanúja, hogy 
Debrecenbe szökött. A debreceni rendőr­
ség, melyet értesítettek a kis gyermek 
eltűnéséről, keresi is a kalandos termé­
szetű kis leányt.

* Kohn ur. Ma délelőtt beront Kulin ál­
lapunk barátja a szerkesztőségbe.

Szerkesztő ur, diadal, diadal !
— Csak nem akar hűhót csapni a Diada- 

pezsgő mellett ?
— A világért sem. Jobb a Littke Kaszil 

nója. Csak azért kiáltok diadalt, mert. kitalál­
tam, mi a külömbség Túrái. Farkas és Haranghv 
György közt.

— Hát mi?
— Az. hogy Haranghy — veti!, Túrái pe­

dig — közvetít.
Kohn urat kidobtuk.
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— (A délibábok hazája.) A bemutató 
előadás sikere tegnap még fokozódott. 
Délután a gyermeksereg álmélkodott, 
gyönyörködött a pompás látványosság 
csodáin s apró kezek tapsollak a tarka 
változatban elvonuló színes képek lát­
tára. Este megint telt ház volt. A villá- 
mos fényárasztót megjavították s igy 
a képek vetítése még jobban sike- ( 
rillt és hatásosabb volt. Különösen tet­
szettek a hortobágyi képek, melyek közt 
egy pár oly remek jelenet van, hogy 
elsőrendű festőművésznek is becsületére 
válnék. Lovász János költői értékű tar­
talmas szövege tegnap is mély hatással 
volt a közönségre. Haranghy György 
fölvételei pedig hálás tapsokra ragadták 
a nézőt. Tüntető tapsriadalom jutalmazta 
R. Réthy Laura úrasszony régi szép 
magyar nótáit is. Ma este utoljára ke­
rül színre a Délibábok hazája, mely al­
kalommal a Csokonai-kör barátságos 
összejövetelt rendez az Angol királynő­
ben a Délibábok hazája igazi nagy sike­
rének örömére. A meghívót Géressy 
Kálmán elnök bocsátotta ki s már délig 
igen sokan jelentkeztek.

— (A színházi bérlet.) Évek óta nem 
történt Debrecenben, hogy páholyt lehe­
tett volna bérelni. Az összes páholyok­
hoz ós jogon ragaszkodtak a régi bér­
lők. Az idén azonban több család lemon-

vadar, kiket zugó éljenzéssel fogadtak. 
A diszgy ülésen Jókai Mór elnökölt. Meg­
nyitó beszédet Bartók Lajos tartott.

Utána Jókai Mór szavalta elhexa- 
meter versmértékben Kossuth-ódáját, 
mely igy kezdődik :

Száz esztendeje múlt, hogy az égbiil a tőidre
leszóltál, 
szellemed 

élve.
sugarát 
végzi a

Majd egy századon át fényiéit nagy 

Aztán ráveti gondolatainak
Kossuth egész 
verset:

„On ne maradj

pályájára s igy

dőlt páholyáról és igy ki lehetett 
to ni az újabb jelentkezőket is. Bérelni e 
hónap 29. napjáig lehet.

TÁVIRATOK.
A Petőfi társaság Kossuth-ünnepe.

Budapest, szeptember 22. (Saját tu- ; 
dósitónktoi) Tegnap ünnepelte a Petöli- 
társaság Kossuth emlékét a m. tud. 
Akadémia dísztermében, mely zsúfolásig 
megtelt előkelő közönséggel. Megjelent 
Kossuth két fia is, Ferenc és Lajos Ti­

kom: ottan alant az. éji sö­
tétben j

Óh no maradj fenn, odafenn a csillagi lényben! 
Itt a helyedI Uj század várja lejöttöd,
Szép o drága haza, odafenn nem szebb a meny­

ország.
Éltedben de sokat szenvedtél hosszú időkig. 
Nemzetedért, s a szabadság isteni eszmekö­

réért!
Tartozik a végzet, hogy mindezt viszszafizesse. 
Néked egy uj élet gyönyörével és diadallal. 
Addig is élsz idelenn valamennyi honfi szi­

vében,
Es az anyák neveden oktatják kis csecsemőit!

Jókai versének hatása óriási taps­
viharban tört ki.

Majd Ferenczy József olvasta föl 
Kossuth mint szónok és ivó cirnü tar­
talmas tanulmányát.

Ekkor Ábrányi Emil állt a dobo­
góra cs Töviskoszoru cimü költeményét 
szavalta cl, melynek két szakasza ez :
Mért ropog a gránit, dübörög a róna,
Mint a föltámadó Krisztus koporsója ?
Mielőtt a vulkán lángját kidobálja,
Így morajlik melyen a tűzhányó tája.
Mi kopog, mi dobog egyre jobban s jobban ? 
Földrengés ez?... Óh nem!... A nép szive

dohban.
Az az óriás szív. a mit ő megváltott.
A nép sz.ivc mondja: Kossuth legyen áldott!

Mi az, a mi ott fönn az eget megrázza,
Mint a diadalnak édes kacagása ?
Mintha tépett láncok csengve szétesnének. 
Jönnek büszke zajjal a halott honvédek !
Jönnek Vác, Nagy-Sarló, Szolnok katonái, 
Villogó szemekkel diszőrséget állni!
Azt liinnők : menydörgés. Pedig nagy, viharos 
Hangon ők kiáltják : Kijen Kossuth Lajos !

Utolsó szám Kiss uózsef balladája 
A trombitás volt. Ilőse egy trombitás, 
aki egy szép asszony karjai között töltve

az éjszakát, elmarad a magyar seregtől, 
hajnalpirkadáskor felébred a trombitás és 
kilovagol a piacra, hogy ébresztőt fújjon. 
Tara-tara .. . hangzik, de idegen h'an^ 
felel iá. f t vannak a muszkák, és a 
trombitás egyedül áll szemben az ellett, 
séges haddal. Nekiront az ellenségnek, 
de végre sebektől vérezve lehanyatlik a 
nyereg kápájára. Kifulladó hangon szól. 
még egyszer: Tara-tara .. . ós holtan 
bukik alá. Tavasz van újra, a légben pa­
csirta száll, és a domb oldalon egy öreg­
asszony méláz. Tara-tara . .. hangzik a 
fülébe és egy trombritás emléke kóvályog 
az eszében, azé a trombitásé, aki miatta 
halt valamikor.

Az ünnepet Bartók Lajos zárószavai 
re késztették be.

Leégett orosz hajógyár.
Svineminde, szept. _i. Tegnap este 

az itteni nagy hajógyár teljesen leégett. 
Az oltásnál kitűnt buzgó ügyességével a 
Bogát iz orosz páncélhajó legénysége.

Éheznek a lappok.
Palaja, {Északi Svédország.), szept. 

21. Ma beállott az erős téli havazás. A 
lappok vidékein a gabona mind elfogvott. 
Nagy éhínségtől lehet tartani.

Bányászok és kohászok gyűlése.
Budapest, szept. 22. (Saját tudósí­

tónktól.) Az országos magyar bányászati 
és kohászati egyesület tegnap délelőtt 
tartotta évi rendes közgyűlését Teleki 
Géza gróf elnöklése mellett. A kormány 
képviseletében Graenzenstein Béla ál­
lamtitkár jelent meg. A titkár jelentése 
s a napirend többi tárgyainak elintézése 
után a közgyűlés egyhangúlag kimondta, 
hogy székhelyét Selmecbányáról Buda­
pestre helyezi át.
. ram;n» ■»mimMmig /• KiIVaAjSJí,
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Detroiti Ipar és Kereskedelmi Bankban.
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


